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Resumen:
» Conjunto potencia: Dado A un conjunto P(A) es = R es antisimétrica ssi
el conjunto de todos los subconjuntos de A. Vz,y € A) (xRy ANyRz) = = = y.
= R es transitiva ssi
XeEPA) e XCA (Vz,y,z € A) (z2Ry A yRz) = zR=.
Sea f: A — B una funcién. = R es relacién de orden ssi es refleja, antisimétrica y

transitiva.
v f esinyectiva & (Va,y € A) f(z) = f(y) =z =y.
= R es relacién de equivalencia ssi es refleja, simétri-

» f es sobreyectiva < (Vy € B)(3z € A) f(z) =y. ca y transitiva.
= f es biyectiva < f es inyectiva y sobreyectiva. = Si R es una relacién de orden, diremos que es un
orden total si para cada z,y € A (zRy V yRz). De
» Si f es biyectiva, tiene inversa f;l7 vy es tal que lo contrario, se dird que es un orden parcial.
(Ve € A)(Vy € B)(f(z) =y & [ (y) = =).

= Si R es de equivalenciay z € A
= go f SOLO TIENE SENTIDO CUANDO B C C. [z]r = {y € A | 2Ry} es la clase de equivalencia
de x asociada a R.
= go f inyectiva = f inyectiva.
= A/R es el conjunto de las clases de equivalencia in-
» g o f sobreyectiva = g sobreyectiva. ducidas por R y se le llama conjunto cuociente.

= g A f inyectivas = f o g inyectiva. = Induccién primera forma
[(Vn > ng)p(n)] < [p(ng) A (Vn = ng)(p(n) = p(n + 1))].

» g A f sobreyectivas = f o g sobreyectiva. i
= Induccién segunda forma [(vn > ng)p(n)] <

= g A f biyectivas = f o g biyectiva con (f o g)~! = [p(ng) A (Vn 2 ng){[(Vk, ng < k < n)p(k)] = p(n + 1)}].
g toft
» Dado A’ C A, de define el conjunto imagen de A’ . Z k= M
como k=1 2
fA)Y={yeB|(3zecA)f(z) =y} ", m(n+1)(2n+ 1)
DK =
k=1 6
« Dado B’ C B, de define el conjunto preimagen de
B’ como . i k3 _ (n(n+ 1))2
—
JNB) = {ze Al ) € B} =
a
v f(AL U As) = f(A1) U f(Az). = Suma telescopica: Z ap —Gk—1 = Gq +ap_1.
k=p
» R es refleja ssi (Vo € A) 2Rz .
S ,t..n k_rn+171 . 1
» R es simétrica ssi (Vz,y € A) 2Ry = yRz. " Suma geometricas Z r=,_1 9T # 1
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P1. (Funciones y sumatorias) Considere las funciones f : IN = Ry g : R\ {0} — R definidas por

n k‘
f(n) = l—kz:oi(kﬂ)!, (Vn € IN)

g(x) =271 VreR\{0}

(a) Expresar f(n) en funcién de n (resolver la suma).

(b) Verificar de Im(go f) C IN. ;Es g o f inyectiva,/ epiyectiva/ biyectiva?. Justifique.
P2. (Funciones, Induccidn y Conjuntos:) Sea F conjunto de referencia y A, B C E. Se define:

f:PE) — PE)
X — f(X)=An(BUX)
(1) Pruebe de fof=f
(1) Pruebe que (VYn > 1)f" = f.
(1) Si A# E o B # (), pruebe que f no es inyectiva.
(tv) Si A# F o B # 0, pruebe que f no es sobreyectiva.
(v) ;Cémo seria f si fuese una funcién biyectiva?
P3. (Funciones y Relaciones) Considere para a,b € R, a # 0, la funcién f, 5 : R — R definida por f, (x) = ax +0b.
Se define ademsds el conjunto
G={fap: a,beR, a#0}
a) Pruebe que idg pertenece a G.
b) Pruebe que toda funcién f,, € G es biyectiva y muestre que f;; €G.
c) Para fop, fe,a € G calcule fop 0 foa(x) y muestre que fop 0 feq € G.

Considere ahora el conjunto S = {f : R — R | f es funcion biyectiva }, y la relacién R definida sobre S por
fRgyesglofed
a) Demuestre que R es una relacién de equivalencia.

b) Muestre que [idg]r = G

2n
P4. (Induccion y Sumatorias) Calcule z:(—l)]’“k2 y luego demuestre su resultado por induccién.
k=1

P5. (Funciones y Sumatorias) Sea f : R — R tal que Yo,y € RT, f(5) = f(z) = f(y). Demuestre que
- 1
> fa+ g) = f(n+1).

=1

P6. (Induccion) Determine el menor ng € IN a partir del cual es vélida la desigualdad 3n + 2 < 2™.



